

普通尿路感染被诊断为性病 身体健康也能被忽悠成病重

合肥中山医院泌尿科“就诊无小病”



本报记者

近日,本报“听诊民营医院”系列报道,引起市民强烈反响,不断有市民向本报报料。9月16日,一市民向本报反映,合肥中山医院存在夸大病情忽悠患者,把普通的尿路感染诊断成性病。次日记者对合肥中山医院泌尿科进行了暗访,结果前列腺未见异常却被医生诊断成了病情严重。



投诉:普通尿路感染被诊断成性病

“明明是尿路感染,中山医院却诊断我得了性病,老婆还差点跟我闹离婚了。”读者陈先生无奈地拨打了本报民营医院投诉热线,向记者诉说了他在合肥中山医院的就诊经历:“我只希望用我的事例提醒大家,千万别再被一些伪善的民营医院骗了。”

陈先生前段时间觉得小便有不适感,

偶然在广告上看到合肥中山医院关于男科的宣传,便决定去看一看。在中山医院做了一系列检查之后,医生告诉陈先生,他感染了性病,必须立刻接受治疗。这个消息对于陈先生来说犹如晴天霹雳,妻子知道后更是在家里大吵大闹,称要和陈先生离婚。“在朋友的提醒下,我又去省立医

院做了检查,结果显示我只是普通的尿路感染,并非感染性病。”

记者随后在网上搜索发现,关于中山医院的投诉着实不少。一位名为“我一个人”的网友发帖称,自己在中山医院治疗前列腺,近10天花了8000多块,病仍旧没有治好。

评论

监管乏力 民营医院恐成社会怪胎

钱兆成

新闻中所了解到的某些民营医院不诚信的情况让笔者感到惊心:他们抓住患者“怕羞”的心理,谎报病情,患者在自认倒霉的时候,对内情却一无所知;他们抓住大医院人多排队挂号难,等待时间长的缺点大做文章,用“亲情服务”和患者套近乎,让这些患者在被宰之后还想说声“谢谢”。诸如此类,不胜枚举。

应该说民营医院有许多先天不足,高昂的运营成本压得他们喘不过气来,于是把“篡改经营范围”等违法手段作为牟利的“救命稻草”。不过,更值得笔者指出的是监管问题。民营医院作为营利性医疗机构,面临着两个层面的监管:作为普通企业,它接受工商、税务、物价等部门的监管;作为医院,它应该接受行业系统的监管。

但是,在现阶段,对民营医院进行监管依旧乏力。一方面,民营医院的多头管理导致管理的无序或者管理的缺位。另一方面,由于腐败的存在,权力寻租等因素可能为虎作倀。监管乏力,民营医院恐成社会怪胎。

监管乏力,导致了严重的后果。一方面,患者花费大量血汗钱,却难以得到相应的医疗服务,治不了病;另一方面,一些民营医院在急于牟利的心态下,不断挑战道德底线,败坏了民营医院的形象。这对于正在发展阶段尚且弱小的民营医院来说,无异于杀鸡取卵,自断后路。

对于民营医院监管方面存在的问题,应尽快解决,否则,短视行为将成为越来越多的民营医院的选择。另外,当然对于一些医院恶意欺骗、敲诈患者的行为,司法机关也应该行动起来,将那些为牟取暴利而不择手段甚至违法犯罪的人,依法严惩。一视同仁,才是解决之道。

问诊:医生不问病情先问工作

这家医院真的如患者所说的那样吗?记者决定亲自体验一回。9月17日,记者以患者身份来到合肥中山医院。上午9时许,走进大厅,立即有一位工作人员迎上来,热情地询问记者要看什么病。记者称自己最近有点尿频,不知道该看哪个科。工作人员立即取过一个病历本,递过来让记者填写姓名。填写完病历本后,记者拿着病历和就诊卡,在工作人员的带领

下,走上楼梯前往四楼,进入了泌尿科李主任的办公室。

李主任和助手面对面坐在办公桌前,面前放着一台打开的笔记本电脑,上面显示着游戏“愤怒的小鸟”的界面。两人的桌上,还放着很多已经开好的处方笺。

“医生,我这几天小便不适,有点火辣辣的疼,有时还有点痒。”记者坐下,对李医生说道。还未等记者将“病情”说完,李

医生突然问起了“题外话”——

李医生:家住哪?在哪上班?

记者:家在肥西,就在县里经营一家食品店。

李医生:怎么知道我们医院的?

记者:朋友介绍的,说这里治疗效果挺好。接过报告单的李医生并不询问记者病情,反而问起工作来。随后,他才开始打开病历本,询问记者的病情。

检查:看泌尿科必须要查性病?

李医生:“你刚说小便不适是吧?那性能力怎么样?”

记者:“还好,就是觉得时间不长。”

李医生:“一般多长时间呢?”

记者:“几分钟,不超过十分钟吧。”

“那先去做几个检查吧。”李医生说,拿过桌子上的几个开好的处方笺,开始往上面写着什么。“这些处方怎么

都是之前开好的啊?”记者拿起一本处方笺,询问李主任的助手。助手并没有回答。

“我们这边现在只收功能费,在大医院做彩超500多元,我们这儿才100多元。”还未等记者反应过来,李医生已经麻利地开出了一张检查单,内容为前列腺液、支原体、分泌物、血常规等的化验,以

及彩超检查。李医生将一沓纸塞到记者的手中。“医生,我前几天才检查过前列腺的,能不能不检查?还有,这怎么还有个性病的检查单?”记者抽出两张单子问道。“前列腺检查过了啊?那就不用检查了。但性病一定要检查,不检查哪能发现真正病情呢?”李医生不耐烦地将记者推出了门。

结果:健康身体也被诊断为病情严重

在一楼,记者交费、取样、化验,花了410元。随后,记者被领到化验科,李医生此时也出现在这里。他让记者脱下裤子,看了几眼后,就告诉记者“情况不太好,很可能有病”。记者忍着剧痛,由李医生取了前列腺液等,并送往化验。

一系列检查做完后,已到中午10时40分。除了支原体的化验结果没有出来,其他的项目结果都好了。记者拿着化验结果再次来到李医生办公室。

“从结果来看,虽然没有衣原体感染,性病的可能性还是有。前列腺炎就比较严重了,这种慢性病要尽快治疗,不然后果相当严重。”听了李医生一番解释,记者故意表现得很“不安”。李医生看到后,就安慰记者不要有太大心理压力:“有病没什么大不了的,只要赶快治就行,是不是患上了性病,还需进一步的化验。”

随后,记者要求李医生为自己开具一

份详细的诊断书。但李医生指着记者的化验单说,有化验单,并且明天还是要来治疗的,要诊断书干什么啊,赶紧回家吧,明天来早点,说不定还有其他检查的。说完便不再理会记者,随后让助手喊下一个病人。

之前的暗访里,记者就已经证明了自己的“清白”(前列腺未见异常),为什么一到这些医院,记者好好的身体,就会被检查出来毛病,并都是严重性的?